

太原交警开展第十一个“全国交通安全日”主题活动

文明守法 平安回家

道路交通安全事关人民群众的切身利益，路畅人安是全社会的共同期盼。今年12月2日这天，是第十一个“全国交通安全日”，主题为“文明守法 平安回家”。为积极倡导交通出行规则意识、法治意识、安全意识和文明意识，大力清除影响安全出行的风险隐患，进一步增强全民交通出行的安全感、幸福感和满意度，太原市公安交警支队组织开展了形式多样、内容丰富的“全国交通安全日”主题活动。

“在全市开展‘全国交通安全日’的初衷是什么？努力创造有序、畅通、安全、绿色、文明的道路交通环境。”骑行戴头盔、开车礼让斑马线、走路要走人行便道等交通常识，妇孺皆知，但是要做得到、做得好，还是要入脑入心。太原交警通过交通广播在重点时段向听众介绍“一盔一带”等交通安全知识并回答听众提问，大力弘扬生命至上、安全第一的思想，



在全社会营造出共同关注交通安全、携手创建文明交通的良好氛围。

图①为交警迎泽一大队民警在广场附近开展交通安全宣传活动。民警结合近期“减量控大”事故预防工作及“一盔一带”工作要求，督促外卖从业人员及其他出行群众骑行电动车规范佩戴安全头盔，做好自身安全防护工作，提高交通安全意识，有效避免交通事故的发生。

图②为交警迎泽二大队民警积极开展各种形式的宣传活动，营造浓厚的文明安全宣传氛围。大队安全中队联合勤务中队民警自导自演制作的警示教育片《生死·瞬间》，用简洁的情节、生动的画面教育广大驾驶员牢记并做到“开车不喝酒，喝酒不开车”；五中队和综合中队民警联合制作的农村安全教育片《人偶短剧》，通过诙谐幽默的语言、生动活

泼的人偶形象，教育广大农村的交通参与者出门不乘坐三轮车，文明守法才是安全回家的平安路。两条宣传片在大队的官方微博上播发，得到省交警总队、市交警支队、107交通广播的认可，受到群众的广泛赞誉和传播。

为了更广泛更深入地宣传交通安全日主题，交警综改大队联动辖区内重点企业、学校，通过企业内部广场、校内广播站、微信群等投放122主题海报、播放交通安全常识，向广大交通参与者普及交通安全知识及相关法律法规。在辖区内各学校内开展线上交通安全倡议活动。重点在校内学生微信群、朋友圈转发等方式传递交通文明倡议书，在校园广播站播放交通安全倡议书内容，加强交通安全知识和安全行车常识等宣传。

交警晋源大队利用LED显示屏快捷、方便、醒目的特点，开展“亮屏行动”，除了播放即时的文明交通宣传标语外，还分时段播出近期的交通安全海报，让过往群众更加直观地了解当下的交通安全形势与知识，提高交通安全教育的表达力、传播力，敲响交通安全警钟，点亮文明与平安的灯火。

交警娄烦大队充分利用新媒体、微信群等线上平台，结合“亮屏行动”，发挥好农村“大喇叭”、楼宇电视、LED显示屏、引导屏、沿街商铺等载体的作用。中小学校通过线上课堂、学校班级群举行交通安全主题课堂等丰富多彩的宣传活动。通过新媒体平台，将交通安全知识推送给相关群体，不断强化人们的交通安全文明意识，并以《致广大交通参与者的一封信》的方式，宣传安全出行，倡导文明交通。

开通绿色通道
交警紧急护航

本报讯 日前，交警小店一大队三中队民警开通绿色通道，快速救助了一名脑出血患者，得到病人家属的高度赞扬。

11月下旬的一天，交警小店一大队三中队辅警李国彬、王京在小店高速疫情防控卡口执勤时，接到指挥中心指令：一辆商务车搭载着一名脑出血患者走高速正往太原市区赶来，需要紧急送往山西白求恩医院对病人进行抢救，请给予帮助。

时间就是生命，抢救病人刻不容缓，执勤民警迅速反应，拉响警报器，亮起警灯，一边驾驶警车在前方开道，一边用扩音器提醒路上的其他车辆让行，引导家属车辆通过，为病患争取更多的抢救时间。在警车的护送下，拉载病人的车辆仅用5分钟就到达了医院，两位送行民警帮忙将病患推进急救室，协助家属挂号。看到病人已被医院妥善安置，两位民警立即返回岗位执勤，临走时，病人家属紧握着他们的手不停地道谢，对太原交警在危难时刻，尽职尽责、争分夺秒救助群众表示万分感激。

车辆突然冒白烟
交警相助保安全

本报讯 日前，交警杏花岭大队二中队民警在府东街建设路口执勤时，从不远处跑来一位市民称，自己所驾驶车辆在行驶过程中忽然发生故障，并且从机盖处冒出了缕缕白烟，特别吓人，为保险起见只能求助于民警。

了解情况后，民警立即跟随求助人前往车辆停靠地点，经过仔细检查发现该车是由于机箱缺水，发动机过热发生了机动车前机盖冒白烟的故障。在确定没有其他安全隐患后，民警帮助驾驶人把故障车辆移到至安全地点把水箱补满。在民警的快速处置下，车辆很快恢复了正常，驾驶人悬着的一颗心这才放下，一再向民警表示感谢。看着驾驶人逐渐远去，民警才放心地回到了执勤岗位上。

科技助力
精准打击疲劳驾驶

本报讯 交警综改大队以数字警务室为阵地，向科技要警力，以现代化手段助力重点违法行为精准快速查缉。

近日，民警在辛村警务室收到预警，一辆上海牌照的黄牌货车涉嫌疲劳驾驶，随即通知路面民警在金谷路辛村街路段成功将其拦截。民警第一时间调取车辆GPS行驶记录，发现该车已连续行驶超过4小时未停车、未更换驾驶人，且监控录像中有驾驶人打瞌睡的影像。

“你们很辛苦，但要在安全的基础上多拉快跑，才能既有经济效益，也能让家人放心。”民警依法对该驾驶人作出相应处罚，并责令其立即休息调整后再上路。

本版稿件由张秀丽采写
本版图片由太原市公安局交警支队提供

太原交警：持续推进道路交通事故预防“减量控大”工作

本报讯 为进一步落实2022年道路交通事故预防“减量控大”各项工作，严防重特大事故发生，确保道路交通安全形势持续向好发展，12月8日，太原市交警支队组织召开预防道路交通事故“减量控大”工作推进会。

会上，支队安全处对《全省公安交警2022年10月份道路交通事故预防“减量控大”工作综合情况的通报》进行了解读，通报了10月份各牵头处室的总体排名情况，并逐条进行了分析。各牵头处室对失分项目采取的解

决措施进行了探讨交流。

会议指出，交通事故预防“减量控大”工作，责任大、

任务重，各专班成员要提高思想认识，认清严峻形势，切实增强“减量控大”工作责任感，进一步细化措施，明确要求，狠抓落实。要加强协作配合，各处室要站在支队整体高度，积极和总队做好沟通对接。要深入分析工作中存在的问题，坚持问题导向、目标导向，坚持稳中求进，及时采取有力措施解决问题。要始终把人民群众生命财产安全放在最高位置，指导各大队有针对性的开展工作，竭力预防和减少道路交通事故的发生，坚决遏制重特大道路交通事故的发生，全力做好道路交通事故预防“减量控大”相关工作。



为切实提高道路交通事故的应急处置能力，强化应对各类交通事故的抢险技能，提高快速反应能力，交警综改大队事故中队组织全体民警、辅警开展了交通事故现场安全防护演练。



近日，交警综改大队科学制定训练计划，开展队列基本动作和手势操训练，为规范执勤执法工作和树立交警良好形象打下了坚实的基础，达到了“以训促规范，以规范促提升，以提升树形象”的目标。



进入冬季以来，交警娄烦大队切实加强冬季交通安全宣传工作。民警在各自辖区村庄路段醒目位置喷涂“三轮车载人不安全、出了事故要赔偿”“一盔一带、安全常在”等道路交通安全标语，提醒广大村民要自觉遵守交通法规，安全文明出行，共同维护安全、有序、顺畅的道路交通环境。



日前，交警综改大队民警在马练营路迎宾西街执勤时，发现一辆轻型货车拉着超出车身近一倍的钢筋和钢管在路上疾驰。民警拦停车辆检查时发现，货车所装的货物不仅明显超出货厢，而且仅用几根绳索简单固定，随时有掉落的危险。民警当场对驾驶人进行了批评教育，并对其依法作出处罚。

守护畅通保安全
——交警万柏林大队民警坚守一线的暖心故事

交警万柏林一大队民辅警自觉将党的二十大精神内化于心、外化于行，主动作为，用行动书写爱民情怀，用真情绘就暖心故事，设身处地为群众解难题、办实事，温暖了民心，拉近了与群众的距离，为这个冬日增添了融融暖意。

11月24日22时20分，一位女士匆匆忙忙地来到漪汾桥西疫情防控卡口，向正在执勤的辅警刘泽求助。这位女士自称姓张，患有哮喘病，需长期服药，因为临时静默管理，她一个人滞留在了万柏林区。当晚，她的哮喘药已经用完，而备用药还在杏花岭区半坡西街的父母家中。她的哮喘病一

旦发作，不及时控制就会造成窒息，忧心忡忡的张女士只能向交警求助。得知情况后，刘泽一边向大队领导汇报，一边安慰张女士不要紧张。征得领导同意，刘泽查看了张女士的健康码、行程码后，驱车带张女士到半坡西街的父母家取药，22时31分，刘泽把取到备用药的张女士送回了万柏林区。

11月26日凌晨1时许，正在漪汾桥西疫情防控卡口执勤的辅警刘泽、李晋峰看到距离卡口不远的台阶处有一男子在地上铺了张床单躺在上面，当时气温已低至0℃以下，时间长了会发生危险。刘泽、李晋峰二人立即上前了解情况。经询

妻子待产
丈夫战“疫”

“我在现场值守时，脑子里真没太多的时间想念爱人和家事了。”交警晋源大队一中队辅警吴军说。一边是即将临盆的妻子，一边是防疫保交通工作，面对这道艰难的“选择题”，吴军选择了放下小家，毅然冲到维护省城交通安全的第一线。

怀着双胞胎同时患有妊娠高血压的妻子即将临产，吴军原本提交休假申请准备陪妻子待产。可是新一轮疫情突袭，交警晋源大队闻令而动、全警动员、逆行出征，立即投入疫情防控阻击战。“我得回岗位上去，辛苦你了。”吴军愧疚地和妻子告别，取消休假返回了工作岗位。他被安排在了交通卡口值守，维护秩序、宣传防疫、服务群众、消毒，哪里需要他就在哪里。他所在的防疫点是辖区交通要道，承担着人员防疫筛查、协助转运、重点物资运输保通保畅等重要任务，交通流量大、要素复杂，每日大量救护、防疫、应急和运送医护人员、药品器械、民生物资的车辆及部分返回人员通过卡点，他和同事们坚守执勤卡点的同事，迅速学习掌握疫情防控政策和防控措施，从细微处入手，认真盘查每一名通行人员的身份信息、行程轨迹、核酸证明和健康码，扫码、验码、测温，每个环节一丝不苟，提醒、解释、劝返，服务工作面面俱到，确保不漏一人、不漏一车，日夜坚守、连续奋战，直到封控工作结束。卡点上早晚温差大，白天顶着烈日晒，防护服里的警帽能拧得出水，夜晚迎着山风吹，夹杂着细雨让人瑟瑟发抖。渴了喝几口冰凉的矿泉水，饿了泡袋方便面，在卡口上的日子，他和同事们从未叫苦、毫不退缩。

“为了让我安心工作，她每次都是挺着大肚子自己去产检，辛苦她了。”解封了，吴军想着抽空陪陪妻子，但是他表示，只要单位需要，他还是会冲在最前面，一直坚守下去。

路面结冰危险
民警引导通行

本报讯 随着气温的日渐走低，交警迎泽二大队加大巡逻力度，尤其在早晚注意查看路面结冰情况，发现结冰点，立刻采取措施除冰，尽可能避免因结冰而导致的交通事故，同时加强交通疏导，防止出现大范围的交通拥堵情况。

12月8日，交警迎泽二大队民警在辖区新建路巡逻时，在新建路康乐街口西北角发现有一处结冰路段，存在极大的交通安全隐患。得知这一情况后，大队积极联系省、市交通广播，对该路段路面结冰现象向市民进行了提醒，中队带班领导立刻对该路段加大巡逻力度，并设立警示牌，以保障经过该路段的车辆不发生侧滑事故。同时，中队还在此处专门部署警力，提示、引导过往的行人和非机动车要小心通过，不要分心驾驶，尽量绕道慢行，降低事故发生率，为群众的安全出行保驾护航。

夫妻配合躲醉驾
逃避不成全被查

本报讯 酒后不准驾车已是妇孺皆知，但是总有驾驶人“花样百出”，千方百计地想逃避检查。前不久就有这样一对夫妻，面对酒驾检查，仍想蒙混过关，巧打“配合”，结果在火眼金睛的民警面前双双被查。

近日，交警综改大队民警在马练营路设卡夜查酒驾时，拦停了一辆黑色越野车，在对司机进行检查时，紧跟其后的另一辆白色越野车突然紧急停车，准备调头。民警快速反应，将其拦下。经询问得知，这二人是夫妻，刚刚宴请了朋友。喝完酒后，二人并没有想着叫代驾，而是提前做了分工，自认为酒喝得比较少的丈夫开车在前探路，喝得比较多的妻子跟在后面观察情况，一旦发现情势不对，可以立即调头。但没想到的是，夫妻俩自认为天衣无缝的计划没起丝毫作用。

经查，黑色越野车司机韩某血液检测酒精含量为128.6毫克/100毫升，白色越野车司机李某血液检测为100.8毫克/100毫升，都已达到醉驾标准。

最终，夫妻二人因醉酒后驾驶机动车分别受到吊销机动车驾驶证、五年内不得重新取得机动车驾驶证并依法追究刑事责任的处罚。

打造文明交通环境 助力文明城市创建